

■ Подписка

В ГОСТЯХ У ЛЮБИМОЙ ГАЗЕТЫ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
Алсу ГАЛИНА фото

Встреча с читателями религиозно - просветительской газеты "Рисалат" прошла в стенах Уфимского Исламского колледжа им. Марьям Султановой.

В мероприятии, которое было организовано в связи с завершением подписной кампании, приняли участие представители мусульманского духовенства, руководители общественных и благотворительных организаций, преподаватели курсов по основам ислама мечетей Ихлас и Ляля Тюльпан.

На встрече также выступили учителя медресе - шейхи из Каирского университета Аль-Азхар. Они ответили на вопросы читателей, касающиеся общеисламских ценностей, а также разъяснили, как можно противостоять экстремизму, который имеет место в современном мире.

В своем выступлении шейх Аль араби затронул вопрос о правах Аллаха перед Его творениями:

- Мы должны понять, что существует тот, кто повелевает, и существуют те, кто поклоняется, и существуют те, кем он повелевает. В ответ на наше поклонение он назвал себя словом, которым ни одно существо себя не назвало - это Аллах. Когда мы произносим слово Аллах, то понимаем, что никого



Преподаватели Исламского колледжа им. М.Султановой на встрече с читателями газеты

другого этим словом мы назвать не можем.

Если вспомнить, как это слово пишется на арабском языке, то, написав его и убрав первую букву, то получим слово, которое обозначает то, что все, что находится на земле, в небесах и под землей

принадлежит Аллаху. Если убрать первые две буквы, то получится слово, обозначающее слово "божество", то есть тот, кому поклоняются. Если убрать три буквы и останется одна - h, то получится возвратное местоимение, которое в арабском языке обозначает Аллах.

Таким образом, даже написание слова Аллах несет на себе магическое значение.

Человек - лучшее из творений Всевышнего. Он создал людей и джиннов для поклонения. Ничего другого от своих творений Аллах не требует: ни денег, ни имущества - ничего.

В одном из хадисов Пророк Мухаммед (да благословит его Аллах и приветствует) одного из своих сахабов спросил: "Знаешь ли ты права Аллаха над своими рабами?" - Это то, чтобы сыновья Адама преклонялись Ему и не предавали сотоварищей".

Чтобы предупредить этот вопрос, Аллах Тагаля отправил про-

роков с тем, чтобы они учили людей, как правильно надо поклоняться Ему.

При этом мы все должны знать, что поклоняемся мы или не поклоняемся, удовлетворяем это право Всевышнего или нет, в сущности у Аллаха ничего не меняет-

ся: Ему ничего не прибывает и не убывает. И даже в одном из хадисов сказано: "Если бы все люди на земле, которые живут счастливо до нас и после нас, обладали бы душами благочестивыми, были богобоязненны и поклонялись бы Аллаху одновременно, то и это не изменило бы для Аллаха ничего".

Хочу заметить, что в представлении некоторых поклонение - это постоянное сидение в мечети, многократное чтение намаза, соблюдение поста и ежегодное совершение хаджа. Это только часть поклонения. Если человек зарабатывает деньги для того, чтобы прокормить себя и свою семью, ухаживает за престарелыми родителями, помогает немощным и бедным - это тоже есть поклонение.

Никогда нельзя забывать о том, что понятие поклонение в исламе имеет очень широкое значение, - подчеркнул учитель.

В завершение главный редактор газеты "Рисалат", директор Исламского колледжа им. М. Султановой Ильдар Малахов вручил памятные сувениры самым активным подписчикам исламского издания, среди которых были преподаватели Российского исламского университета им. Р. бин Фахретдина и Духовного управления мусульман Республики Башкортостан, представители благотворительного фонда "Байтул Мал", имамы и прихожане уфимских мечетей.

Завершилась встреча праздничным обедом.



"Рисалат" награждает своих почитателей



Учительям Фатиме Фаткуллиной и Амине Набиуллиной есть о чем поговорить

ЧТОБЫ ПОЛУЧИТЬ БЛАГОВОЛЕНИЕ ВСЕВЫШНЕГО

Светлана ФАСХИЕВА
Алсу ГАЛИНА фото

В Исламском колледже им. Марьям Султановой прошла встреча студентов и прихожан мечети с преподавателями Каирского университета Аль-Азхар.

Тема, затронутая во время беседы, касалась вопроса о том, каково место мусульманина в этой жизни?

Шейх Абдулькерим высказал свою точку зрения по этой проблеме:

- Мы, верующие мусульмане, поклоняющиеся Всевышнему Аллаху, должны знать, что у нас всех есть какие-то цели, задачи, которые мы должны решать, живя на этом свете, чтобы в итоге достичь конечной цели.

В связи с этим условно мы делим людей на три группы.

Первая группа потребителей, которые все свои старания прикладывает к тому, чтобы максимально приобрести материальные блага, заработать как можно



Шейх Абдулькерим на проповеди

больше денег, получить повыше должность и, таким образом, воспользоваться всеми прелестями мирской жизни.

Другая группа людей в отличие от первой не имеет никаких жизненных целей. Они плывут по течению, удовлетворяют лишь естественные потребности, живут лишь согласно инстинктам. Третья - отдаются полностью поклонению, совершают намаз, делают дуа, зикр, при этом совершенно отрешаясь от мирской жизни.

Возникает вопрос: в какой группе должны находиться мусульмане?

На самом деле, ни в одной из них истинным мусульманам нет места. Правовверные мусульмане не живут только для того, чтобы заработать оптимальное количество денег, не живут для того, чтобы удовлетворить только свои физиологические потребности. И в то же время, верующие, живущие по исламским принципам, знают, что нельзя полностью отказываться от мирской жизни. Настоящий мусульманин должен уметь охватить все стороны жизни, все сферы многогранного человеческого существования. Его интересы должны касаться, как обыденной светской жизни, так и духовной, в которой есть место и время поклонению Всевышнему.

Теперь мы можем ответить на вопрос, какова цель мусульманина в этой жизни: идти по пути, которому можно получить благоволение Создателя.

Человек, работая хлеборобом в поле или учителем в школе, может достичь благоволения Аллаха. Так в одном из хадисов говорится: "Если Я даю кому-то Свое благословение, то будет от Меня баракят и нет Моему баракяту конца. Если же Я буду кем-то не-



У алимов есть чему поучиться

доволен, то гнев Мой достигнет седьмого поколения".

Поэтому мусульманин стремится достичь довольства Аллаха. И все его дела, даже мирские, направлены на это.

Занимаясь мирскими делами, человек может обманывать, обещивать, принимать алкоголь, совершать другие непристойные поступки. И если кто-то полагает, что так можно снискать благоволения Всевышнего, то он глубоко ошибается. В одном из аятов Священ-

ного Корана говорится, что благоволения можно достичь благодаря трем вещам: иману, благим делам и богобоязненности.

Каким же образом можно узнать, что Аллах нам благоволит?

Кто-то может сказать, что у него хорошая семья, воспитанные дети, достойная работа, он живет в достатке, и у него нет серьезных проблем в жизни - значит, Аллах доволен им. Это не совсем так.

Другой думает: я постоянно болею, у меня нет хорошей работы, дети не пристроены, дочь не могу выдать замуж - значит, Аллах не доволен мной.

Такое мнение тоже считается ошибочным. На самом же деле, достаток и отсутствие его, здоровье и болезнь не являются свидетельством довольства и недовольства Аллаха. Это все нам дается в испытание. То есть некоторых испытывают болезнью и нищетой, а некоторых, наоборот, - здоровьем и богатством. Ответ на поставленный нами вопрос мы можем найти в хадисе: Если ты доволен Аллахом и доволен делом, которым он тебя наделил, то Аллах доволен тобой.

Так пусть же Всевышний сделает так, чтобы мы все были довольны Им, и тем самым получили Его благоволение.